

PERFIL DEL DIA

Después de los sucesos de Reinosa

Podría parecer machacona reiteración en el tema, pero nadie podrá calificar de desmesurada e impropia una campaña en favor de la violencia y el atropello y a exaltar el postulado de la liberación de conciencia, de pensamiento y de expresión frente al absolutismo que parece extenderse—en vandálica invasión—por las regiones de España.

Ayer, hoy, mañana cuando las circunstancias lo aconsejen, cuando la actualidad surja un motivo de traer a estas columnas una condena a los desmanes y a las violencias de una masa incontrolable de extremistas, EL DIARIO no vacilará en unir su voz—modesta, menos sincera—a la protesta justificadísima de todas las personas amantes del orden, que profesen una auténtica devoción por la libertad de pensamiento.

En Reinosa se han registrado el viernes último lamentabilísimos sucesos que pasan a formar parte de la crónica roja que en los últimos tiempos ha comenzado a escribirse con los nombres de varios pueblos escéntricos, escenarios de trágicos sucesos, provocados unos por la más absoluta intransigencia, otras por la ignorancia o el fanatismo y siempre por el imperio de la violencia y la arbitrariedad.

Un grupo de extremistas desconocidos amparados en la más absoluta impunidad hicieron objeto de una salvaje agresión a un grupo de personas de filiación derecha que se encontraban reunidas en el Hotel Universal de Reinosa, para tratar legalmente autorizados de la próxima propaganda electoral. La agresión ha tenido todos los caracteres de la alergia, poniendo de manifiesto el ancestral concepto de la fuerza popular: "muera quien no piense igual que yo".

Los extremistas de Reinosa se diferencian poco o nada de los que han sido protagonistas de otros sucesos indelebles. Cobardemente prepararon sus pistolas, cobijados en las sombras de la noche, incendiaron después el edificio...

Tarde ya—llegaron los agentes de la autoridad—, que hubieron de limitarse a contemplar arder el edificio porque los desconocidos no permitieron tiempo de huir impunemente.

El alcalde socialista de Reinosa, requerido para que ordenase el envío de fuerzas, parece que se negó a ello por estimar que la "cosa no tenía importancia". El rasgo que parece comprobado es suficiente para justificar una destitución fulminante.

Brilló por su ausencia—como tantas otras veces—el principio de autoridad y los extremistas pudieron obrar libremente, sin temor alguno, añadiendo así una página bochornosa más al historial de trágicos sucesos registrados últimamente en España.

El lector escrutará habrá juzgado ya como se merecen estos vándalos hechos. Todo ciudadano sensato condenará acremente esta actitud inculcable que se hace preciso evitar por todos los medios.

Solo nos resta unir hoy con toda firmeza, nuestra más enérgica protesta por los sucesos de Reinosa, y pedir una vez más a las autoridades, la máxima energía en la depresión de todo intento de perturbación del orden, fundamento de toda sociedad civilizada.

Misión es esta a la que debemos prestar nuestra más entusiasta colaboración todos los ciudadanos conscientes por prestigio del régimen y de la nación.

Instantánea política

Habla Pérez Madrigal

Otra vez aparece el fantasma de la crisis. Apenas si ha pasado una semana desde aquellos días en que se daba por bien segura la inminente caída del Gobierno. Ya es hora de preguntarse si por solo eso, el Gobierno no vive en el precario. De cualquier modo la situación política es inaplazable.

En la reunión celebrada por la minoría radical socialista—insistiendo en que es el eje de la crisis—el señor Galazra acudió a un habilitado subterfugio: aparentar que se pasaba a los disidentes. Con lo que logró una unanimidad que desde hacía bastante tiempo no se veía en las deliberaciones.

Por apenas repuestos, ha sido el señor Pérez Madrigal quien ha conmovido el pensamiento en una conferencia que hemos de transcribir, por la importancia que tiene como síntoma de un estado de malestar muy avanzado que la actitud del señor Galazra no ha conseguido más que espolar en lugar de resolver. La nota dice: el señor Galazra es el Adelantado de una burocracia tropa de leales, como si

Un guardia y un sereno heridos por unos atracadores

Tarragona.—En la madrugada última, tres individuos intentaron alquilar un taxi que les trasladara a Barcelona.

Como infundieran sospechas, una pareja de la Guardia civil les dio el alto, exigiéndoles la documentación.

Mientras uno sacaba los documentos, otro disparó tres tiros sobre los guardias, hiriendo a uno.

Después los desconocidos huyeron en un camión.

Un sereno quiso interceptarles el paso, pero resultó herido también por los disparos de los maleantes.

Se cree que son los mismos que cometieron el atraco de Mora la Nueva.

Nuevos detalles del suceso, señalan que después de disparar los desconocidos sobre los guardias, se cruzaron numerosos disparos entre los agresores y los guardias que había por aquellas inmediaciones.

La selección española vence a la portuguesa por 3 a 0

Vigo.—El IX match Portugal Español de futbol, ha sido uno de los encuentros jugados por los futbolistas hispanos que mayor interés ha producido en nuestros rivales.

La ciudad costera de Vigo, ha sido en esta ocasión la designada para la celebración del partido. Por la cercanía del terreno de nuestros rivales a Galicia, ha motivado la venida de una pléyade de aficionados lusitanos. Puede decirse sin temor a pecar de exagerados que el número de portugueses desplazados de su país ha pasado de los doce mil. En la mañana del domingo llegaron a Vigo por todos los medios utilizables para ello enormes cantidades de portugueses. Trenes, autos, barcos y hasta aviones han sido requisados para su traslado.

En los días anteriores al de la fecha señalada para el encuentro, la escasez de vivienda y comida ha sido notable. De ello se han aprovechado los comerciantes vigueses que han elevado el precio de sus mercancías en un cien por cien. Los autos del servicio público han cobrado por el traslado de los espectadores al campo de juego, unos cuatro kilómetros cantidades triples a las ordinarias.

Mucho antes de dar la hora señalada para el comienzo del match, ya el campo de Balaidos estaba ocupado por algunos miles de espectadores que se adelantaron a ocupar una buena localidad, ya que se esperaba que el aforo del terreno del Club Celta resultara insuficiente para el gran número de aficionados que deseaban presenciar la lucha.

Hubo gran reventa de localidades y el gobernador se vio precisado a efectuar una batida para detener a los contraventores de la Ley, que se dedicaron a aprovecharse de los retrasados.

EN EL CAMPO DE JUEGO

Magnífico era el aspecto que el Estadio de Balaidos presentaba a la hora de empezar el encuentro. El palco presidencial fué ocupado por el secretario general de la Presidencia de la República Española, señor Sánchez Guerra, que ostentaba la representación del señor Alcalá Zamora, los presidentes de las Federaciones portuguesas y española, señores Vieira y Durán respectivamente. Alegaron el espectáculo con su presencia grupos de muchachas portuguesas y españolas ataviadas con el clásico traje de sus nacionalidades. También ocupó un palco, siendo aplaudida a su entrada en él, miss España, señorita Doctet.

RESEÑA DEL ENCUENTRO

Al saltar los equipos al campo, son saludados con el himno nacional. Reunidos en el centro del terreno, lanzan los hurras acostumbrados y los capitanes de ambos equipos, Ricardo Zamora, por el español, y Augusto da Silva, por el portugués, se cambian ramos de flores. Un grupo de señoritas ataviadas con los típicos trajes de Portugal y Galicia, regalan medallas a los 22 jugadores, correspondiéndoles éstos a aquella gentileza con regalo de flores. Al salir al campo el árbitro, señor Langenus, también es aplaudido.

Alineaciones:
Portugal: Jersey rojo, pantalón azul-Roque-Carlos Alves, Joao Bello-Alvaro Pereira, Augusto da Silva, César de Matos, Luis Xavier, Waldemar, Victor Silva, Artur de Sousa y Baladas.

España: Jersey y pantalón azul-Zamora-Zabalo, Quincoces-Cilaurren, Sole, Marqueta, Prat, Regueiro, Eliceigui, Larrinaga y Boch.

En el once portugués a última hora el seleccionador ha sustituido al extremo derecha Raul Jorge por Luis Xavier.

Le toca elegir terreno al once lusitano, que actúa contra sol. La pelota se pone en juego a las cuatro y media en punto.

Ayer en Vigo

La primera arrancada peligro corre a cargo de los seleccionados portugueses. El interior izquierda con un tiro rápido, hace intervenir a Zamora. Durante algunos momentos, escasos, la vanguardia lusitana acosa aunque sin peligro la portería española.

El conjunto portugués actuó con mucha codicia pero sus enemigos con una mejor técnica se les imponen, teniendo que producir sus intervenciones el athlético guardameta portugués, siendo las más aplaudidas por ser las más peligrosas las originadas por Regueiro y Eliceigui. Se destaca un violento tiro del interior derecha portugués que derriba a un fotógrafo. El más flojo del once español es Zabalo, sobresaliendo por su regularidad Cilaurren, Eliceigui y los dos extremos.

PRIMER TANTO

Inauguraron el marcador los españoles a los 21 m. de este tiempo. Fué Larrinaga al recoger bien colocado un balón devuelto por el larguero el autor del tanto, que fué acogido con una gran ovación. Después de este tanto se lesiona el portugués Xavier que es sustituido por Raul Jorge.

LOS ULTIMOS MOMENTOS DEL PRIMER TIEMPO

En general, después de marcado el tanto español el juego desarrollado ha sido de baja calidad. Ninguno de los dos combinados han puesto coraje en sus intervenciones si hacemos excepción de Regueiro y Eliceigui, sobre todo este último que con su impetuosidad ponen en peligro la integridad de la meta defendida por Roque. En los últimos minutos Zamora se ve obligado a intervenir para detener dos buenos tiros de Augusto da Silva. Poco antes de terminar esta parte se lesiona Larrinaga que fué sustituido por el gallego Polo. El público acogió con alegría la inclusión del jugador celta.

Impresiones de la jornada

No ha respondido el desarrollo como nota negra el fallo del encuentro a la expectativa del garrafal que antes ya hemos señalado. Los portugueses que tenían grandes esperanzas de lograr el triunfo en este noveno match contra la selección española no han satisfecho a nadie con su actuación. Han demostrado poseer más coraje que sus enemigos pero su juego estuvo carente de técnica.

A pesar del claro triunfo no pueden usarse de su actuación los seleccionados españoles. La característica saliente del futbol hispano brilló por su ausencia. En ningún momento los jugadores españoles se destacaron como en otro tiempo lo hacían por su acometividad. Más bien parecieron por la forma de actuar jugadores británicos. Demasiada tranquilidad.

Individualmente sobresalieron por España Regueiro y Eliceigui. El interior derecha del Madrid fué su duda el mejor. Los peligrosos originados por la vanguardia española fueron en su mayor parte iniciados por el rápido inter-derecha. Eliceigui que tomó el bautismo como internacional demostró tener condiciones para ocupar este puesto. Su valentía suple con creces su carencia de técnica. Fué el gran animador del ataque español en los pocos momentos en que brillaron. También actuaron con regularidad acierto los dos extremos Prat y Boch mejor aquel que éste. El gallego Polo en los 45 m. que estuvo en el campo cubrió bien su lugar. Fué el peor de la vanguardia el cántabro Larrinaga.

El trio medio en conjunto bien. Los tres componentes aunque de juego dispar pusieron gran empeño en cubrir bien su puesto. Fué el mejor Cilaurren. La pareja defensiva actuó de una manera desigual. En los primeros momentos por la falta de seguridad del cántabro Zabalo no se entendieron, pero a medida que el encuentro fué avanzando y el azulgrana se afirmó en su puesto la labor de ambos mejoró notablemente.

Zamora no tuvo casi trabajo. En lo poco que tuvo cumplió bien te-

NOTI SPORT

Partidos internacionales

ITALIA VENCE A SUIZA EN GINEBRA

Ginebra.—Ayer por la tarde se celebró el anunciado partido internacional entre las selecciones de Suiza e Italia. Como se esperaba, la mejor clase del equipo italiano se notó desde el primer momento y los helvéticos aunque se defendieron con tesón no pudieron contener el ímpetu del equipo italiano que venció por tres tantos a cero.

Y TAMBIEN EL EQUIPO B DE ITALIA TRIUNFA SOBRE EL B DE SUIZA

Florenza.—En ésta, se ha celebrado ayer el partido de futbol entre los equipos B de Italia y Suiza. Durante todo el encuentro el dominio correspondió a los italianos que vencieron fácilmente por cinco a cero.

La desesperada situación de Stalin

Indudablemente el año 1933 será crítico en la historia de la República Soviética. El plan quinquenal ha fracasado por completo. La escasez de alimentos es hoy aún mayor que en 1920-21, el trágico período de la revolución. En esa época los jefes revolucionarios pudieran encontrar alguna excusa en las dificultades inherentes a los comienzos de un nuevo sistema y a la lucha contra los enemigos de dentro y de fuera, pero hoy estas excusas carecen de valor y el desengañado proletariado recuerda a sus jefes las engañosas promesas hechas hace algunos años.

Las fuerzas armadas pueden hacer muy poco contra los campesinos, que desatan abiertamente las órdenes del Gobierno. Abandonan sus granjas, formando partidas que correetan por el país. Frecuentemente ocurren encuentros entre las tropas y los campesinos y el gobierno es impotente. Los campesinos se niegan a trabajar para la administración bolchevique. Según el número de "Economicheskaja" del 22 de octubre de 1932 las existencias de trigo en 15 de octubre solo eran el 45.2 por 100 de la cantidad calculada. En el año anterior, en el cual los cálculos eran más elevados, las existencias eran del 67 por 100. La deficiencia se ha producido principalmente en los grandes distritos cerealistas, tales

FUNERARIA
VIUDA DE MONTIUELO
Mayor Pral., 186.-Telf. núm. 94
PALENCIA

como Ucrania, Caucezo y Bajo Volga. En Ucrania el stok de trigo en 15 de octubre solo era una cuarta parte del existente en la misma fecha del año 1931. Lo mismo ha sucedido en los otros dos distritos antes mencionados. El Gobierno atribuye esta disminución a las especialidades de los mercados locales y a la propaganda realizada por los kouklis entre los campesinos, pero la verdadera causa del fracaso de una de las más importantes operaciones económicas emprendidas por los soviets es la ruina de la agricultura y la consecuencia de esta ruina es que los campesinos defienden con uñas y dientes sus últimas reservas de trigo.

La balanza comercial se ha inclinado ahora hacia el otro lado. En 1928-29 las exportaciones excedieron a las importaciones en 41.000.000 rublos, pero en 1931 la importación superó a la exportación en 293.000.000 rublos y en el primer semestre de 1932 el déficit era ya de 156.500.000 rublos.

El gobierno bolchevique no puede pagar la maquinaria que ha importado y el capital extranjero invertido en la Rusia soviética, en forma de maquinaria y otras instalaciones industriales, está "congelado". Este capital representa por lo menos 1.200 millones de rublos. En Alemania, donde estuve hace algún tiempo, los industriales están convencidos que la situación financiera de los soviets es desesperada y por ello están intentando salvar sus créditos congelados por medio de un sistema financiero extremadamente complicado. La ayuda del exterior es el último recurso del terrorismo de Stalin.

Un mitin derechista

Madrid.— En el Teatro de la Comedia se celebró un mitin derechista organizado por "Acción Obrerista".

El local apareció completamente lleno de público, viéndose numerosas damas obreras.

Hablaron Felipe García Navas, Eugenio Díez, Estrella Balaca, Esteban Serrano y Dimas Madariaga.

Hicieron un llamamiento a la clase obrera sin distinción de partidos, para que engrosen las filas de "Acción Obrerista".

El acto transcurrió sin incidentes, hasta que habló el diputado señor Madariaga, a quien se le interrumpió, produciéndose pequeños incidentes.

En el exterior del edificio un nutrido grupo de extremistas, al parecer comunistas, prorrumpió en insultos y gritos contra el fascio, lanzando piedras. También se oyeron algunos disparos.

Se produjo con este motivo una colisión y los derechistas se replegaron hasta el vestíbulo del Teatro, repeliendo la agresión.

Un guardia de asalto fué herido en el costado.

A consecuencia de las pedradas, resultaron rotos los cristales del vestíbulo y una fotografía contigua.

La policía practicó varias detenciones.

Resultaron heridos en la colisión Carlos Lázaro Flores, con herida leve en la cabeza. El guardia de Asalto Silvestre Villaba, fué asistido de una herida incisa en la región escapular, de carácter leve.

Rafael Giménez, presentaba traumatismo en la nariz y también leve.

UN PENSAMIENTO
Las amadas, como las moscas, desaparecen
con el mal tiempo. — AMOTHE.

UN PENSAMIENTO
La mayoría de las mujeres ama por el
y cambia por temperamento. — N. B. M. L.

USTED CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ
PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



**CAFES
EL DROMEDARIO
SANTANDER**

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA
Importadores de azúcar, cacao, café y canela
SANTANDER

COMPRE U. un CERDO CHATO DE VITORIA
Es un CERDO precoc
EL CHATO DE VITORIA es el cerdo que
más produce.
18 a 20 arrobas al año puede hacerle un
CHATO DE VITORIA.
Enviamos a todas partes desde un lechón en adelante.
Portes muy económicos. Garantía absoluta. Pida precios.
FEDERICO P. LUIS (Veterinario)
San Vicente, 2.—VITORIA y Salmerón, 8.—LOGRONO

HORTICULTORES
En los establecimientos de Droguería de
DAMASO GARCÍA
se ha recibido una importante partida de
SEMILLAS FORRAJERAS, HORTALIZAS y FLORES
garantizando su excelente germinación
Casa principal: Sucursal:
Mayor 130 Mayor 104
Teléfono 45. — PALENCIA
Se hacen envíos fuera de la Capital

Compañía del Pacífico
Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD,
PAITA, CALLAO, MOLLENO, ARICA, IQUIQUE, TO-
COPILLA, ANTOFAGASTA Y VALPARAISO, saldrá de
SANTANDER el
Motonave "REINA DEL PACIFICO" ... 16 de abril.
Vapor "ORDUNA" ... 14 de mayo.
Motonave "REINA DEL PACIFICO" ... 25 de junio
Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase
y carga.
Para informes dirigirse a sus Agentes
HIJOS DE BASTERRECHEA
Paseo de Pereda, número 9
SANTANDER

Después de una asamblea Lo que los agricultores españoles piden al Gobierno de la República

La Asamblea económica agraria y los incidentes que en ella se produjeron.—La Ley agraria y las disposiciones que la agravan y desvirtúan.—La anarquía en los campos

Van a ser elevadas al Gobierno las conclusiones, ya perfiladas y rectificadas, de la reciente Asamblea económica-agraria celebrada en Madrid. Por otra parte, el jefe de la minoría agraria que intervino personalmente en el acto de clausura de esa asamblea, parece dispuesto a dar estado parlamentario al asunto a fin de requerir al Gobierno y a las restantes minorías a que manifiesten su opinión respecto de esas conclusiones.

Estos hechos, que la actualidad matiza como de primer plano en el terreno de las actividades económicas del país, sirven para resaltar la importancia que la asamblea tuvo. En efecto, congregar nueve mil representantes de un sector de actividad, en una reunión en Madrid, no es suceso que se produzca todos los días. Para que esa coincidencia se logre, es preciso que la motivación de ella sea algo que llegue a la médula misma de los intereses nacionales. Esta es la explicación estricta de la presencia en la capital de la República de esas extensas falanges de agricultores que han venido a discurrir unas conclusiones y a fijar unos cauces para hacer ver al Poder público su situación actual y el sentido de sus aspiraciones y demandas.

¿Matiz político? Ninguno. Cada uno de esos miles de pequeños propietarios rústicos—la tónica de la mayoría de la Asamblea ha sido esa: la pequeña propiedad—habrá traído su bagaje político, sus preferencias y sentimientos, pero no se les llamaba para exponerlas ni para intercambiarlas. La finalidad era otra, pura y simplemente referida a los problemas que, en el momento actual, afectan a la Agricultura y especialmente a la propiedad rústica.

Pero no resulta siempre todo, con precisión absoluta, conforme a los deseos de quien promueve y prepara las cosas. Y así, en esta Asamblea, que ha tenido importancia indudable por los temas tratados, por las conclusiones que ahora se elevan al Gobierno y por la concurrencia en ella manifestada, hubo, a última hora, por la ingerencia inesperada de elementos totalmente extraños a la misma algunos incidentes de tipo político. Hablaba el señor Maura y varios jóvenes, de acusada filiación monárquica, trataron de molestar su intervención.

Para recoger el sentido y la importancia de las conclusiones y para hallar una interpretación autorizada de esas intencionadas perturbaciones que la Asamblea tuvo en su última parte, hemos acudido a uno de sus más destacados organizadores, que nos ha dicho:

—La Asamblea carecía en absoluto de carácter político. Ni la Unión Económica, que la ha organizado, lo tiene, ni hubiera sido sensato hacer una reunión de esta clase con una finalidad distinta de la estrictamente agraria. Nuestro único propósito ha sido defender los intereses de la propiedad rústica, gravemente lesionados por una aplicación injusta de la ley agraria y por la serie de disposiciones que,

con un sentido muchas veces diametralmente opuesto al de la propia ley, hacen virtualmente imposible la vida del agricultor español. El año pasado promovimos una Asamblea parecida a la de ahora. Vinieron también varios millares de agricultores de toda España y se aprobaron unas conclusiones. Por aquella fecha aun no se había aprobado en las Cortes la Reforma Agraria y los discursos que se pronunciaron y las conclusiones que fueron aprobadas tuvieron una orientación bien definida y que correspondía exactamente al momento; la de evitar que el proyecto presentado a las Cortes prevaleciera y la de procurar que la Reforma que se hacía, contuviera el menor número posible de preceptos dañinos para la agricultura nacional y para la propiedad rústica española.

Nuestro esfuerzo, que tuvo el valor de señalar la posición de ese gran sector de la riqueza del país, fué ineficaz en cuanto a la acogida que se le diera en la zona del Poder público. Nuestras conclusiones quedaron archivadas en los despachos ministeriales, y la ley siguió su ruta, agravándose el primitivo proyecto y llegando a lo que el Parlamento aprobó en la sesión memorable de septiembre cuando fué promulgado también el Estatuto catalán.

Ahora la situación era otra distinta. La ley está en marcha. Tiene errores fundamentales, contiene muchos preceptos cuya anticonstitucionalidad es notoria, resulta inaplicable en muchos aspectos, hace un grave daño a la propiedad y a la riqueza agrícola del país. Pero, con todo eso, es la ley y nuestra postura, con el legítimo derecho de pedir en todo momento su reforma o su derogación, en defensa de los intereses afectados, era simplemente la de solicitar que se aplicase tal como salió de las Cortes. Porque, con ser tan grave la ley, hay algo de mayor trascendencia destructora. Y es la forma de aplicarla. Y sobre todo, la existencia de disposiciones posteriores que la conculcan y que la contradicen fundamentalmente. Para eso, nos reunimos y ese es el verdadero sentido de nuestras conclusiones.

Con este aspecto formal del problema, se presenta otro que la Asamblea tenía que considerar en un primer plano de atención y de preocupación. No se trata ya de la obra legislativa ni de la aplicación y encauzamiento que la misma tenga. Es otra cosa. La anarquía se ha adueñado de los campos españoles. Las fincas son invadidas, los frutos son robados, los árboles se talan, las plantaciones se destruyen, las roturaciones arbitrarias se repiten. La autoridad está ausente de todo este estado de cosas y, si interviene, no es en ningún caso para corregirlo sino para darle su aval. Los alcaldes obran al dictado de las Casas del Pueblo, los gobernadores actúan bajo la inspiración de los Comités de los partidos políticos y se llega a una situación en que, ni la propia ley, con toda su dureza, ni

los decretos y órdenes posteriores, con su sentido de agravación del precepto legislativo, ofrecen garantía alguna de cumplimiento.

Cuando una riqueza básica como es ésta, sufre esta persecución y se avecina visiblemente su total colapso y destrucción, Unión Económica, que tiene como finalidad primordial de vida y de funcionamiento la defensa de los intereses industriales, comerciales y agrícolas del país, por entender que en esos intereses se diluye el total interés de la Patria, no podía permanecer inactiva y acudió a la organización y convocatoria de la asamblea.

De su éxito no nos hemos de envanecer porque no lo consideramos obra nuestra. Nos lo han dado hecho las circunstancias. Es el dolor y la angustia de esos miles de terratenientes que ven destruida la obra de toda su vida, unos, el legado de sus mayores, otros, la seguridad futura de subsistir de sus hijos, todos ellos, el que nos brinda ese éxito. De ahí nace la perfecta unión evidenciada en nuestras reuniones, el entusiasmo que las ha acompañado y, la unanimidad que ha presidido los acuerdos que cristalizan en las conclusiones aprobadas.

No quiero cerrar estas impresiones que le voy transmitiendo como obligada respuesta a sus preguntas sin aludir al incidente político de la sesión de clausura. La necesidad de buscar puntos de apoyo en todos los elementos de representación y de responsabilidad en la vida pública del país y aun el deseo natural de que en ningún momento se pudiera por nadie tachar a la asamblea de ser una congregación de intereses desconectados del régimen y actuando a sus espaldas, nos hizo comprender la conveniencia de buscar el contacto de algunos elementos políticos. Y acudimos a las figuras representativas de aquellos sectores de la vida política actual que, con esa importancia representativa, tienen una evidente comunidad de pensamiento con nosotros y habían de recoger complacientemente nuestras aspiraciones para darles el calor de su apoyo y de su defensa. Por eso acudieron a la asamblea los señores Valdecañas, Martínez de Velasco, Saiz-Alonso y Maura. Todavía, el último día de sesión, antes de la clausura, planteé yo esta cuestión y definí una vez más el sentido de esas invitaciones, obteniendo el asenso unánime de la asamblea para la iniciativa.

Y así se llegó a la clausura. Elementos de manifiesta hostilidad personal al señor Maura, que se filtraron en la sesión con la facilidad que da el reparto forzoso de entradas, hicieron ostensibles muestras de esa hostilidad y realizaron actos que, claramente se pudo advertir, no tenían otro origen ni otro objetivo que el de molestar al exministro de la Gobernación. Este, con gran serenidad, afrontó la situación y

terminó su discurso. Para todos es patente que la incidencia tuvo estas dos características perfectamente definidas; la de ser provocada por elementos totalmente ajenos a la asamblea y la de encaminarse exclusivamente a la finalidad política de hacer un acto de agravio al señor Maura sin tener que ver de cerca ni de lejos con los problemas discutidos, con la orientación peculiar de nuestra reunión y con los objetivos que hemos perseguido y que por otra parte nos ufamamos de haber logrado plena y totalmente.

Francisco CASARES

AMA DE CRIA, soltera, primeriza, leche de 4 días, para casa de los padres. María Martín. Torremormojón.

SE VENDEN carro seminuevo y caballo con todos sus aperos, una bicicleta y unas gallinas. Informar en Estrada número 20. Palencia.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

ENTRETIEMPO
N
T
R
E
T
I
E
M
P
O

lanas sedas

el mayor surtido de esta temporada

EL SIGLO XXI

LAS SEMILLAS
DE LA CASA
Bernardo
Son de pureza y poder
tivo, garantizadas por
trolado en mis germinaciones
recepción

Marca registrada con el núm. 78.208
No se confunda, Don Sancho
PALENCIA

ANUNCIOS ECONOMICOS

PATATAS PARA SIMIENTE, de riñón, garantizadas de secano, gran rendimiento, precio muy económico. Vendo patatas y vagones completos. Manuel Rodríguez. Vado-Cervera.

REMOLACHEROS. Se aumenta la producción, se facilita el trabajo y se economiza dinero, usando las sembradoras de remolacha, cultivadores, azadas a mano, etc., que esta casa ofrece en precios al alcance de todos. Feliciano Ortega, Apartado 53. Palencia.

TRILLADORAS "RUSTON" (Doce tipos). Al alcance de todo agricultor, por su precio. Desde 50 fanegas de rendimiento. Terminarás más pronto el verano con menos gasto y vendrás mejor vuestras cosechas. Tractor "DEERING", consumo reducido y triple fuerza. Pedido presupuestos a PABLO PINACHO (Alisal, 53). Palencia.

SE VENDEN 20 ovejas emparejadas con corderos. Para tratar con Mariano Tarrero, en Valladolid.

CAJAS INVISIBLES
Empaquetada la Caja en la pared, ésta queda lisa y sin señales.
La caja se puede bajar con el dedo y la pintura del decorado y colores cambia en un instante.
Así quedará todo el año.
Tenga nota para un sueldo.
CÓDIGO. Pida catálogo a:
MATTHE GRUBER
Apartado 133, ELBAO

Representante: **AGUADO**
Colón, número 29.—PALENCIA

SE VENDE una cabra con su cria y leche abundante. Avenida de Valladolid, junto a la cárcel. Arturo González García.

Se venden patatas fritas de Antonio Herrero (El Tambor). aquí que quiera probarlas, vaya a casa "El Capador". Patatas fritas...

Luis G. Monge de Medina
CORREGIDOR DE COMERCIO
COLEGIADO Y ABOGADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 25-2.º izd. PALENCIA

POR EDAD avanzada vendo comercio de tejidos acreditado en ciudad esta provincia, edificio propio, con 300 metros planta baja, estación ferrocarril, facilidades pago. Informes esta Administración.

CLARETE DEL PARAMILLO
Vino de cosechero de la nueva cosecha y de superior calidad se vende desde el día 6 en los sitios de costumbre a 50 céntimos litro y a 7,50 pesetas 16 litros (cántaro). Embotellado se sirve a domicilio a 50 céntimos botella, devolviéndolo el casco. Clarete del Paramillo. Vino fino de 1922.

OVEJAS. Vendo rebaño cien ovejas emparejadas. Jesús Gil, en Astudillo.

¿CALLOS?
Usando solo tres días el **patented UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. **FARMACIA PUERTO**. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

¡HURRA! ¡HURRA!
Encontró lo que deseaba
UNA BUENA PLUMA ESTILOGRÁFICA
Visitenos y con sumo gusto presentaremos a usted un extenso surtido, que tenemos en este artículo.
PAPELERIA
Imopino

SE VENDE un tilburi con su toldilla y una red de pescar, todo ello en buen estado. Para verlo y tratar con don Eloy Sanz Pastor, en Fuentes de Valdepero.

SE VENDE una cabra recién parida, segundo parto. Para tratar, Allende el Río. Avelino Pisano.

SE VENDE la casa número 11 de la calle de los Pastores, con viviendas, patios y locales propios para labranza o industria. Para tratar en la misma.

VENDENSE mula y macho tetrados de 4 años, alzada cinco dedos sobre la marca. Eugenio Aguado. Torremormojón.

ACEPTO comisiones y representaciones, Ofertas, Mayor Principal, 38. Albarrán.

SE VENDE terreno por parcelas en la carretera de Santander, cerca de la Estación. Para tratar con Gonzalo Garrán, Mayor Antigua, 76.

CAMA seminueva se vende. También se vende una máquina de escribir marca Yost en perfecto estado, precio 300 pesetas. Informes en esta Administración.

VENDENSE para edificar, hacer finca de recreo, mejor zona ensanche ciudad, vendense varios miles de metros. Informes Ferretería de Arias.

CAMISERIA CASTILLERO Tiene el gusto de comunicarle a su distinguida clientela que ha recibido preciosos dibujos para la confección de camisas a medida, y originales trajecitos de esta temporada para los niños. Casa de precio fijo

TERRENOS para edificar, hacer finca de recreo, mejor zona ensanche ciudad, vendense varios miles de metros. Informes Ferretería de Arias.

VENDENSE para edificar, hacer finca de recreo, mejor zona ensanche ciudad, vendense varios miles de metros. Informes Ferretería de Arias.

VENDENSE para edificar, hacer finca de recreo, mejor zona ensanche ciudad, vendense varios miles de metros. Informes Ferretería de Arias.

VENDENSE para edificar, hacer finca de recreo, mejor zona ensanche ciudad, vendense varios miles de metros. Informes Ferretería de Arias.

VENDENSE para edificar, hacer finca de recreo, mejor zona ensanche ciudad, vendense varios miles de metros. Informes Ferretería de Arias.

ATENCION. Nuevo taller de carpintería, Arturo Saiz-Alonso, público en general todos los días de mañana a las 10 de la mañana y de tarde de 4 a las 6 de la tarde. Vicios de toda la clase de carpintería y todo lo relacionado con el ramo. Visite y consulte. Avenida de Valladolid, 13. a la cárcel (Palencia).

no espere ni un día más
compre en la misma
Ope
J. PUGRIBS
M. Pral. 135